

同爱同在 为梦“添金”

农行浙江省分行全力投入亚运金融保障服务

林梦婕 张 盛 王锡洪 陈艺文



农行浙江省分行支持“亚运三馆”建设

“同呼吸同感受同梦想，同爱同在同分享。”杭州第19届亚运会的主题曲已经在大街小巷广泛传唱，牵动着整座城市的亚运脚步越来越远。

正如歌词中诉说的那般，作为深耕之江大地的国有大行，农行浙江省分行在杭州筹备亚运的8年时间里，始终与之同心同行——不遗余力支持亚运建设，全面深入构建金融保障，用心至深打造服务形象，一路高歌与亚运同呼吸、同感受、同梦想，为万众瞩目的亚运之光贡献金融智慧与力量。

点燃一团火：亚运背后的金融力量

“大小莲花”“化蝶”“玉琮”“杭州伞”……一场精彩的体育盛会，离不开一流的比赛场馆。坐落于钱塘南岸的杭州奥体中心主体由“亚运三馆”——体育馆、游泳馆和综合训练馆组成，总建筑面积近58.2万平方米。其中，体育馆、游泳馆采用双馆合一设计，是目前国内最大的双馆连体式建筑。

在农行浙江省分行看来，全面办好杭州亚运会，国有大行不仅要充分履行责任，更要义不容辞地为之贡献金融力量。为此，农行浙江省分行主动参与到“亚运三馆”前期融资方案的制定，最终以银团贷款的形式为项目授信。

与黄公望隐居地隔江相望的富阳水上运动中心，其建设背后也活跃着农行浙江省分行金融支持的身影。“从了解项目信息起农行就密切关注，组建省行、市行、支行加网点的多级联动专营团队，不到一个月就完成了整个

项目的调查、评估和审批。”谈及杭州亚运会皮划艇项目建设首次提款为何选择农行，农行浙江省分行相关负责人回忆，答案就是高效、用心——

春节前夕，在获悉项目提款需求后，无论是留在杭州，还是已经回老家过年的网点员工，都毫不犹豫回到行里处理客户提款事宜。最终，上下级行同心协力，顺利完成项目资金投放。

从亚运“三馆三村”到杭州运河亚运公园，从桐庐马术中心到温州龙舟运动中心，从湖杭铁路项目到萧山国际机场三期扩建工程，据统计，农行浙江省分行累计支持亚运场馆及配套基础设施建设21个项目。

成为大型体育运动会主办地，杭州心仪已久。于农行浙江省分行而言，一抹“农行绿”也迎来了等待已久的相遇，让厚积薄发的金融力量在体育赛事现场充分彰显热血与活力。2023年亚洲藤球锦标赛、2023年全国

巴迪冠军赛、2023全民健身共享亚运国际(杭州)毅行大会……今年以来，农行浙江省分行以综合金融等服务方式深度融入体育赛事，支持了不少本届亚运相关项目，助力“传统”和“新潮”的比赛展现更大魅力。

眼下，凝聚着五千年良渚岁月芳华的亚运“薪火”已经燃起，点燃了人们对盛会的憧憬、对美好生活的向往。9月15日，杭州第19届亚运会火炬传递来到浙江温州，亚运的圣火依次传递到第38棒农行温州丽岙支行行长金玉琼和第42棒农业银行温州分行党委委员、副行长柯茜茜。在明亮的炬火中，看到了浙江农行人拼搏奋进的精气神，他们用自信、从容、昂扬的风貌将亚运熊熊燃烧的火焰传递到更遥远、更广阔的地方。



农行浙江省分行各网点做好亚运礼仪培训，提升服务品质。

共绘一座城：远瞰未来的金融支撑

从申办到落地，每一场体育盛会给主办城市乃至主办国带来发展与机遇是不言而喻的。当今社会的体育盛会意义早已超越了体育本身，纵观世界名城、名赛案例，体育赛事往往与城市提升共荣共生。

杭州运河亚运公园坐落于拱墅区申花板块，今年亚运会期间，公园内的“国球中心”和“杭州伞”将分别承办乒乓球和曲棍球比赛。作为目前杭州市最大的体育公园，如何兼顾赛事场地功能和赛后全民健身？

“这就需要将有老旧建筑推平重建。在各家金融机构提出的服务方案中，农行提到了‘城市有机更新’的概念，与我们的服务宗旨、设计理念、建造方案高度契合。”建筑方杭州拱宸建设发展有限公司相关负责人介绍，在融资阶段，农行杭州拱墅支行以快捷、优质的服务为公司实施的“运河亚运公园”项目授信超13亿元。该项目旨在建设集文化休闲、商业商务、综合配套和城市公园等功能于一体的生态居住区、公共活动中心和商务中心。

对于杭州来说，亚运会的举办是一个新起点，通过推动“赛事+”行业提速发展，将“亚运效应”最大化，让流量变能量，以竞技促经济，才能确保亚运后的杭州发生质的飞跃。而这也是农行浙江省分行在浇灌金融活水时考虑的重要因素。

以马术赛事为例，杭州富春马业投资发展有限公司主要从事马术场馆建设、马术活动组织策划。目前，农行杭州分行已投放贷款超4亿元，助力该企业建设亚运设施。此外，这项相对小众但产业链长的赛事，在桐庐形成了撬动旅游的产业链，成为带动地方产业发展的重要支点。桐庐将以该场馆为突破口推出“游桐庐·看马术”品牌，打造



火炬传递温州站第42棒农行亚运火炬手柯茜茜

马产业发展新高地。

体育赛事与城市提升的互促共进，还体现在打通因势而谋、乘势而上的“跨界融合”上。今年8月，农行浙江省分行与浙江省体育局签订体育产业助推“千万工程”战略合作协议，探索打造“体育+乡村+金融”三位一体服务生态圈。在不久的将来，该行将以创新融资产品的形式，持续加大对体育行业“千项万亿”工程以及县域体育行业信贷支持力度，让更多人感受体育魅力，点亮多彩生活。

8年前，自中亚古城传来杭州申办亚运会成功的喜讯以来，农行浙江省分行始终肩负国有大行担当，全力投入亚运服务——前瞻介入，迅速组建服务团队积极对接亚运建设项目；创新谋划，主动提供符合办赛理念、焕新城市有机更新的综合金融服务方案；多级联动，持续优化亚运金融服务流程机制，重点满足亚运场馆融资需求。如今，亚运已经成为杭州独特的记忆锚点，农行浙江省分行也将继续与之并肩作战，奋力勾勒“办好事、提升一座城”的美好蓝图，传递讲好亚运故事，镌刻浙江印记的深切热望。

融入一场会：服务为先的金融保障

杭州亚运会以“心心相融，@未来”为主题口号，映照构建亚洲和人类命运共同体的中国主张、大国担当。在亚运这个宏大命题下，东道主所在地的各行各业该如何聚焦亚运所需，扛起“国之大事”“省之要事”之责，激发潜在能量为盛事增光添彩？

2023年以来，农行浙江省分行高位布局，制定《中国农业银行浙江省分行关于杭州2022年亚运会支付服务环境建设工作方案》与《杭州亚运会期间金融服务与安全运行应急处置预案》，旨在发挥所长，输出突发事件及时响应、有效应对策略，为赛事提供全方位综合金融支持。



火炬传递温州站第38棒农行亚运火炬手金玉琼

前不久，一项名为“现金大篷车”的服务走进了萧山区瓜沥镇解放村，以“爱我亚运，畅通人民币现金使用”为主题展开活动。农行萧山分行的工作人员走进周边商场，向商户发放《亚运现金服务倡议书》，详细介绍人民币兑换政策、渠道和方式，并通过宣传活动提醒社区居民、商户不拒收现金的重要性，共同维护良好的金融环境，确保现金收付渠道畅通。

截至目前，农行浙江省分行已梳理重点保障网点79家，全面完成2610台ATM机具外卡受理功能改造，全面达标2165户亚运会相关领域商户外卡受理改造率、银行业统一标准移动支付受理改造率100%要求。同时，针对26家亚运会定点单位，落实主办行和合作机构责任，以“一户一策”制定金融服务保障

方案和应急预案，明确外卡收单、移动支付、现金、数字人民币、ATM、外币兑换等金融服务保障团队人员名单和相应工作职责，并建立赛时应急联络机制。

在亚运号角吹响之际，农行浙江省分行持续提升系统服务能力，进一步确保金融服务无死角。一方面，在全省网点和自助设备各投放原封新券8.57亿元，提前备付小面额外币，于8月底加工赶制了67600个零钱包供商户兑换。另一方面，在亚运会定点单位及城市侧重点领域场景等共计980余家商户，完成数字人民币改造，以实际行动让世界感受拥抱数字文明新时代的中国智慧、中国方案。

一次次优化体验、一份份应急方案，农行浙江省分行深度融入亚运赛事，通过高频次全要素的场景预演，提升工作质量，力争让每一项金融服务融于细微、落到实处，奋力书写金融保障高分卷。